

食堂后厨“升级” 孩子吃得更安心

集美区市场监管局护航“开学季”食品安全,助力44所学校食堂新建改造



开学了,孩子们在校“吃得放心”再次成为家长和老师关注的大事。集美区市场监管局为师生们送来了一份特别的“食安”开学礼——利用暑期靠前服务,推动全区32所老旧中小学食堂完成升级改造,12所新建学校食堂顺利投用,开学首日首餐实施驻点监厨,对食材及餐具进行快速检测。

记者 高金环 通讯员 王青怡 曾晓晗



市场监管部门检查食堂后厨操作是否规范。



检查人员查看食堂食材管理。

靠前服务 利用暑期查缺补漏 指导食堂进行标准化改造

在暑假“窗口期”,集美区市场监管局结合“整治中小学配餐及食堂食品安全问题 守护青少年‘舌尖上的安全’”整治要求,联合区教育局,将校园食品安全监管关口前移。经过前期精准摸排,对辖区内32所设施设备陈旧的学校食堂全面开展规范化升级改造,同时对12所新建学校食堂进行图纸审核和现场指导。

厦门英才学校是此次规范化升级改造食堂的学校之一,该校食堂于1995年建成投用,至今已28年。集美区市场监管局提前介入、全程指导,校方投入20万多元,利用暑假对食堂一楼的粗加工间、烹饪间、工具清洗间等地面排水

进行改造,二楼厨房全区域加装吊顶,修复了地面破损瓷砖,更换了老旧油烟机。改造后,食堂后厨焕然一新,“三防”(防鼠、防蝇、防尘)设施更加完善,有效排除了食品安全风险隐患。

“我们靠前服务。”集美区市场监管局一级主任科员吴晓波说,除了在规划阶段对学校食堂改建设计图纸进行审核,对流程布局、功能区分、设施配备等环节提出建设意见,进行现场勘查、指导标准化施工外,还鼓励校方采用先进的食品安全管理方法。对于新建学校食堂,则开辟申证“绿色通道”,确保其在开学前顺利取得食品经营许可证。

监督到位

158批次快检全部合格 线上巡查后厨及时提出整改

开学后学校开始供餐,集美区市场监管局积极推进“星级食堂”创建工作,同时强化校园及周边食品安全综合治理。

开学首日,集美区市场监管局对辖区部分供餐学校食堂及配送单位驻点监厨,充分运用快检车、快检室及学校食安快检室,对食材及餐具进行快速检测158批次,全部合格;通过“雪亮厨房”远程监控系统,线上巡查学校食堂后厨,发现4所学校后厨从业人员存在未规范佩戴口罩、工作帽等现象,第一时间督促整改。

9月1日,集美区市场监管局对新建成的厦门二中集美校区食堂进行专项检查。该食堂每日供餐千余名师生,检查发现食堂布局及动线设计合理,操作流程全程可视化,菜筐、刀具、砧板等实行色标管理,调味品仓库食材标签完整、清晰,且标注了容器储存量的上限和下限,冰箱内半成品食材的保存、留样都严格按照要求管理,传菜等环节设有熟食保温柜等,能有效保证餐食安全。当天,集美区市场监管局食品安全快检车还抽检了该校食堂的供餐食材,共检测17批次,包括蔬菜、水果、水产和鲜蛋类,检测结果均合格。

“我们要求学校食堂重点落实食品安全‘五个到位’,即主体责任落实到位、排查清除到位、洗消防护到位、健康管理到位、加工管控到位。”灌口市场监管所后溪中队负责人连英吉说。

餐前确认 消费者凭签字买单

规范景区价格,鼓浪屿200多名商家签署承诺书

本报讯(记者 高金环 通讯员 龚晓凤 陈雪松)厦门市场监管部门以鼓浪屿为试点,打造旅游市场价格秩序规范的示范景区,目前已有200多名住宿业、餐饮业、零售业经营者签署《价格行为合规承诺书》,试点成效初现。

据了解,今年5月,厦门市市场监管局率先出台全省首个《旅游市场价格行为合规指引》(下称《合规指引》)。市、区、所三级市场监管部门以鼓浪屿为试点,通过培训、约谈、现场检查等方式大力推行《合规指引》,鼓浪屿上已有200多名经营者签署《价格行为合规承诺书》,旅游价格行为规范持续向好。

在龙头路范鑫阁菜馆,商家实行《合规指引》,主动将海鲜价格标示由“时令价”调整为明码实价,并对价格较高的海鲜价格加粗字体,特别提醒消费者注意。针对容易引发争议的计价单位,商家对“份”进行清晰标示,如一份白灼东山小管标示“约八两”,一份香辣蛤蜊标示“约1.7斤”,一份皮皮

虾标示“8只”。

在龙头路誉海闽台特产伴手礼店,商家将散装食品标示统一更换连锁店价格标签,完整标示生产日期、保质期、产地和投诉电话等要素,对特价商品明确标示真实准确的被比价格。

另外,还有不少商家根据《合规指引》主动撤掉了因弱化价格信息而对消费者产生不利的标示,如“特价菜”“菜品限量”“菜品与实物不相符的图片”等,以诚信经营的态度迎接八方游客。为尽量避免因价格产生消费纠纷,不少商家执行餐前确认制度,即消费者就餐前,与消费者确认菜品、数量及菜金,消费者签字确认后下单,消费结束后消费者凭签字单据买单。

“旅游市场价格规范是一项长期工作,久久为功,常抓不懈。”厦门市市场监管局相关负责人表示,将及时总结鼓浪屿经验做法,根据各区实际情况逐步复制实施,让游客在厦门安心游玩、放心消费。

车辆被困 孩子高烧急着送医

消防人员蹚水救援,将被困者转移至安全地带

本报讯(记者 吕嘉捷 通讯员 陈雅林 林鸿)前几天大暴雨,一辆车被困在积水中,车上有一名急着送医院的高烧孩子。消防接到求助后,迅速赶往现场救援,成功将被困人员救出。

“快来帮帮我们,我们被积水困在车里了!”9月1日凌晨4时许,厦门北站消防站接到求助,有车辆被困在集美区圣果路一路段积水中。随后,15名消防救援人员分乘两辆车赶往现场救援。

消防人员到达现场后,发现积水路段水位较深,有两辆车被困在积水中熄火,无法正常启动,车上共有4人。其中一辆车上有个发高烧的孩子,家长着急送医救治,不慎将车驶入积水路段。

消防救援人员分为两组,一组人员在确定积水区域没有危险后,蹚水行进到被困车辆附近,让4名被困人员披上雨衣、做好防护措施,小心护送转移至安全地带,另一组救援人员则在积水路段附近做好警戒,提醒过往行



消防救援人员蹚水救助被困人员。

人车辆绕行。

经过20分钟救援,车内人员成功脱困,发高烧的小孩也被及时送往医院治疗。

塔斯曼生物 TASMAN BIO-TECH

仙小仙

每日方程

重磅消息! 健康好礼! 免费送!

论坛:“未来食品健康新茶饮” | 现场品鉴 | 免费享用



食品生产许可证编号:
SC11435021101022



◆ “9·8” 论坛期间同步举行“未来食品健康新茶饮”论坛;
◆ 塔斯曼精选石斛为原材料,现做现尝,免费享用;
◆ 诚邀各位参加,快乐共享,健康人生!

论坛承办单位: 厦门塔斯曼生物工程有限公司
2023年9月8日下午 | 厦门国际会展中心D馆
郭先生:180 2069 2080 | 黄先生:180 0502 1559



展位号:

D1115